

Las Cortes Españolas, eficaces y profundas DENTRO DE UN MES SE HA DE INAUGURAR UNA NUEVA LEGISLATURA

Importa copiar lo bueno del periodo que acaba y enmendar aquello en que no se acertó

EDITORIAL

LA IGLESIA EN MARCHA...

Pío XII preparó el viaje; Juan XXIII construyó la nave; Pablo VI se ha hecho a la mar. Y ya no cabe duda de que la costa ha quedado definitivamente atrás.

La costa es Trento: Trento que lo decía el Papa el 10 de marzo último, en el IV Centenario de aquel Concilio— ya "no debe marcar una frontera, sino abrir una puerta" ni justificar el "esperar lo que no se ha producido en cuatro siglos, sino ir a buscarlo fraternalmente"; que fue una etapa necesaria, pero que no es la etapa de hoy. En la tensión Iglesia-Modernidad, fue la separación. Tuvo que serlo. Dice cierto escritor (y aunque escritas con proyección distinta, sus palabras se adaptan sin violencia alguna a nuestro caso): "siempre que se lucha con una revolución, se acobarda y se disminuye la evolución legítima que en el seno de los combatientes reclaman la razón y justicia parcial que toda revolución tiene; la parte del enemigo que no es enemigo". Trento tuvo que ser la negación de esta parte de razón del enemigo; pero los mayores bienes que de ello se derivaron entonces, no justificarian que hoy mantuviésemos los males que también produjeron, cuando, afortunadamente, nada lo exige ya.

Aquella fue la hora de Pedro; ésta es la hora de Pablo. Pedro y Pablo están siempre juntos en la Iglesia. Digamos mejor que aquella fue la hora en que la Iglesia tuvo que atrincherarse tras la firmeza de Pedro, pero corriendo el riesgo de adelantarse a otras trincheras más profanas que evangélicas, y ésta es la hora en que la Iglesia sale de sus trincheras, se desprende de cuanto la impida avanzar y, no perteneciéndola inequívocamente, puede impedir que el mundo la reconozca, y pide al fervor apostólico de Pablo que la empuje, precisamente hacia ese mundo en el que ya no quiere ver un enemigo. Oremos por el Concilio...

Rusia decide considerar la protesta U.S.A. por el descubrimiento de una red de micrófonos en su embajada de Moscú

Millares de cubanos en las montañas, dispuestos a luchar contra Fidel Castro. Se intensificará la guerra de guerrillas. (Ver Actualidad en pag. 8)

MADRID.—En este mes de mayo termina el período parlamentario que se inició hace tres años, y durante el próximo junio se abrirá una nueva legislatura. El hecho invita a reflexión. No es del caso discutir sobre la composición de las Cortes, puesto que no va a ser alterada de momento y ya se están celebrando las elecciones para designar los procuradores que las formen, con arreglo a la ley y al reglamento hoy vigentes. Pero sí cabe reflexionar sobre el funcionamiento de la Cámara a la vista del trabajo que ha desarrollado durante el período que ahora termina.

Tienen las Cortes, según su ley orgánica, la de 1942, modificada en 1946, una doble misión: legislativa y fiscalizadora. Su misión principal, a tenor de su artículo primero, es «la preparación y elaboración de las leyes». Pero tiene otra secundaria, que consiste, según el preámbulo de la ley de su creación, en «la audiencia de aspiraciones» y «la crítica fundamentada y solvente» ejercida por «los elementos constitutivos de la comunidad nacional» que están representados en ellas. Ambas funciones hacen de las Cortes «el órgano supremo de participación del pueblo español en las tareas del Estado». Examinemos por separado cómo han sido cumplidas una misión y otra en la legislatura que ahora acaba.

La tarea propiamente legislativa de las Cortes durante este período ha sido, en general, buena, pese al uso excesivo de los decretos-leyes, cuya urgencia no siempre se ha visto clara. Y no tanto por el gran número de disposiciones legales, 590, que han sido elaboradas en este tiempo, pues también en el legislador puede pecarse por exceso, como por el rigor técnico con que se han preparado los textos legales, gracias a la eficaz labor de las comisiones que han trabajado con pericia y sin descanso.

De las comisiones y no del pleno, ya que las sesiones de éste son meras asambleas plebiscitarias en las que no cabe el debate ni apenas la deliberación. Punto es éste que habría que corregir en el futuro, para lo cual acaso bastase con permitir que aquellos votos particulares que en la Comisión hubieran tenido un mínimo de adhesiones pudieran ser

defendidos en el pleno, frente al dictamen que en la Comisión prosperó por mayoría. Con esto, los procuradores que no hubieran formado parte de la Comisión de que el proyecto procede tendrían más elementos de juicio para votar y lo harían con mejor conocimiento de causa.

Otra reforma habría que introducir, también por lo que se refiere a la tarea legislativa, ésta en orden a su publicidad. Las sesiones plenarios son públicas, esto es, están abiertas a los periodistas, siendo las que menos prensa necesitan, puesto que los textos de los proyectos de ley y los discursos en que éstos se defienden los publica el «Boletín Oficial de las Cortes», y todo lo que en éste se escriba, según el artículo 79 del reglamento—no siempre respetado, por cierto—, puede ser reproducido libremente. En cambio, a la delibera-

(Pasa a la página 8).

El asesinato de Kennedy "no fue un complot internacional", según Washington

DALLAS.—El Gobierno norteamericano ha intervenido para evitar que en el asunto del asesino

de Kennedy se hable de «complot internacional», según manifiesta David Johnston, juez de paz de Dallas e instructor del sumario contra el presunto asesino, Lee Harvey Oswald.

RUBY NECESITA TRATAMIENTO MEDICO

El periódico «Dallas News» afirma que un psiquiatra designado por el tribunal ha declarado que Jack Ruby está mentalmente enfermo y necesita tratamiento médico.

El fiscal Wade confirmó que las afirmaciones del psiquiatra, el doctor Stubblefield, habían sido sometidas al juez Brown, que condenó a muerte a Ruby.

Wade, sin embargo, dijo que deseaba estudiar el informe antes de hacer comentarios: «Todavía no le he visto, pero tengo entendido que, según el mismo, Ruby necesita alguna clase de tratamiento».

Los abogados de Ruby han pedido un nuevo juicio por enfermedad de su cliente, alegando que Ruby se puso enfermo a partir del 14 de marzo, día en que se le declaró culpable de asesinar a Oswald.

Si un jurado confirma estas alegaciones, Ruby sería enviado a un hospital para enfermos mentales. Un nuevo juicio no se podría celebrar hasta que recobrará la salud.—EFE.

Homenaje a la esposa del Jefe del Estado en Oviedo

OVIEDO.—La esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la esposa del ministro de la Gobernación, visitó ayer el domicilio social de la Sección Femenina para inaugurar una Exposición de Artesanía.

Con este motivo, fue rendido un homenaje, en la persona de la esposa del Jefe del Estado, a la mujer española en los XXV Años de Paz. El gobernador civil de Oviedo, entregó a doña Carmen Polo de Franco una placa conmemorativa. A continuación hubo una exhibición de Coros y Danzas.

Oviedo tributó por último a la esposa del Generalísimo una cariñosa despedida.

Carta al Director de El Diario de Avila

Querido Juan Grande:
Estoy conmovido por ese artículo editorial aparecido en ese

El domingo, se celebrará el desfile de la Victoria

MADRID.—El próximo domingo se celebrará en Madrid el gran desfile conmemorativo de la Victoria y de los XXV Años de Paz, en el que tomarán parte fuerzas especiales y representaciones de los tres Ejércitos, al mando del capitán general de la Primera Región Militar, don Rafael García Valiño. En total, unos 13.000 hombres y 1.000 vehículos.

entrañable periódico que es EL DIARIO DE AVILA. Un hombre traído y llevado como yo, por mi profesión literaria y por no acomodarme fácilmente a los elises políticos, la lisonja o la crítica, las escucho con respeto, las agradezco si son bien intencionadas, y me circulan luego para no coagularse en presunción o vanidad. La calumnia me hace el efecto de una pedrada en el lomo de un elefante, aunque socialmente me haga daño, porque la gente es crédula e impresionable. Pero has tocado una tecla en ese comentario, que debe tener una respuesta en letra de molde, y que ha sido el grato halago de mi abulensismo. A medida que se alzan las barreras de los nacionalismos, y todos adoptamos un aire universal en la avidez de los viajes, en la vieja indumentaria, en el equipaje intelectual, y en la comprensión de los demás, a muchos todo esto nos abruma o nos apura, y regresamos velozmente a nuestras bases de partida, a nuestra patria chica, allí donde nos identificamos en los amigos, en los recintos sagrados donde están las cenizas de nuestros antepasados, en las imágenes conocidas, en las entrañables aulas de la enseñanza inicial, en las calles recorridas, en nuestros orígenes. Mi vida ha tenido su lucha, su competición, su desarrollo, y a veces su éxito, en Madrid, pero

(Pasa a la página 8).

Probable crédito de Washington para modernización de puertos y ferrocarriles

MADRID.— Para Washington han salido el director general de la Renfe, don Carlos Roa, y los directores don Carlos Iza, don Mateo Silvela y el señor Allende, que forman parte de la delegación española que saldrá el día 23 para aquella capital con objeto de tratar con el Banco Mundial de la concesión de un crédito para modernizar los ferrocarriles y puertos españoles.—LOGOS.

El conflicto laboral de Santander, parcialmente resuelto

SANTANDER.— Se ha reanudado el trabajo en la factoría de Corrales de Buelna, de la empresa Nueva Montaña Quijano, como consecuencia del acuerdo alcanzado en la reunión celebrada en la tarde de anteayer por el jurado de la empresa. En los Altos Hornos Nueva Montaña la situación permanece sin variación.—LOGOS.

AVILA HACE MEDIO SIGLO

La Compañía de Pepe Esplá, sigue su labor muy estimable, en el Teatro Principal en medio de la más absoluta indiferencia. Y decimos esto, haciéndonos eco del sentir de su director y personal que ven la sala con media entrada en la sesión de las ocho y mucho menos en la de las once. Tanto que ayer se devolvió el dinero a las veintidós personas que habían pagado su billete para esta función. El caso es que los artistas son sino extraordinarios, muy aceptables y el repertorio es excelente. Razón de esta ausencia del público puede ser que la bonanza de tiempo, tras los frios anteriores, es grande e invita a estar en la calle; el Mercado Grande el jueves y el domingo, noche, estaba lleno de gente, mucha en las terrazas del Aguila, los cafés Suizo y Pepillo, parte paseando y parte oyendo a la Banda de Música Municipal. Además ha coincidido la Compañía de Teatro con la aparición de un circo, que con sus distracciones, se lleva al público, máxime teniendo en cuenta que por diez céntimos ve a las fieras domesticadas y a los titiriteros haciendo verdaderas proezas. De todas las maneras este es mal tiempo para ver teatro, si las temperaturas son como ahora, excelentes, si en verano hay teatro se sostiene más que con el dinero de los abulenses, con el dinero de la colonia veraniega. Y así sucede que los señores y señoras que la constituyen dan un contingente máximo a la sesión última. Todo el día en el campo, respirando nuestros purísimos aires serranos y a las nueve y media a casa, o al hotel y terminada la cena, pues a ver una función de teatro. Pero ahora no hay veraneantes y por tanto el Teatro, no registra su entrada.

—Se animan los pueblos a modernizarse y de ello nos alegramos. Hay que sacudir la apatía tradicional: El dejar las cosas como hace 100 años. Pondremos un ejemplo sin citar el nombre del pueblo. Esta localidad es de la Sierra están sus calles imposibles, unos pedruscos atravesados en ellas que ponen en peligro grave el físico de los transeúntes, pues de noche, allí no hay más luz que la de la luna que si no es llena como si no existiera en eso de dar luz. Llegó allí un señor abogado de Madrid en plan de buscar la salud y se permitió decir a algunos vecinos destacados, que por qué no allanaban el pueblo, arrancaban aquellas montañas de piedra en las que se tropezaba continuamente y saltó un concejal con esta expresión, encogiéndose de hombros: Señor, «así lo hemos visto siempre». Y se quedó impasible ante la advertencia del forastero. Por eso nos complació mucho ver ayer en el Gobierno Civil a dos comisiones de los Ayuntamientos de Adanero y Pajares que visitaban al señor Miralles, exponiéndole

sus deseos de construir pronto caminos vecinales, mediante alguna subvención del Gobierno. Los propuestos son uno partiendo del kilómetro 111 de la carretera de Madrid a La Coruña, que pasando por Adanero termine en Pajares y otro desde el kilómetro 115 de la misma carretera a la estación de Adanero. El señor gobernador civil, los felicitó por sus planes y prometió su pleno apoyo a estas dos iniciativas de mejoramiento de comunicaciones vecinales.

Extraordinaria participación de los EE. UU. en la Feria Oficial e Internacional DE BARCELONA

Los Estados Unidos presentarán en la Feria Oficial Internacional de Muestras de Barcelona, un Pabellón que ocupa un espacio de 1.370 m². en el que se mostrará toda una gama de productos relacionados con la fabricación, con el envase y la conservación de los alimentos, dando con ello una oportunidad a los compradores españoles para

conocer con amplitud una muy importante rama de la industria de los Estados Unidos de América que comprende desde los ex-prime frutos pasando por las máquinas de embutidos, clasificadores de huevos, refrigeradores, equipos de empaquetamientos plásticos, etc.

La participación norteamericana está creada por la Organización Oficial de Comercio Internacional del Departamento de Comercio de los Estados Unidos, siendo esta, la segunda vez que la gran Nación participa en la Feria de Barcelona desde que dicho Departamento inició su programa, en 1963 de Ferias mercantiles. Este nuevo programa trata de estimular a los fabricantes norteamericanos a fin de ampliar su comercio de exportación.

El éxito obtenido en el año anterior por esta participación en la Feria de Barcelona, ha sido un aliciente para que sus organizadores dedicaran todo un año a preparar cuidadosamente la presentación de los U. S. A. En el próximo Certamen, y a consecuencia de este estudio detenido se ha llegado a la conclusión de que la muestra debe concretarse a la presentación de productos de interés para la industria alimenticia española, que está en vías de rápida expansión.



carvis



Bobadilla 103

Y TAMBIEN GINEBRA. OTRA ETIQUETA NEGRA DE

Bobadilla!



pruebe y compare

La Escuela
SAN CRISTOBAL

LE ENSEÑARA a Conducir perfectamente Vehículos de doble mando.

Doctor Fleming, 1. Telf. 2420.
AVILA

Centros Oficiales

JEFATURA AGRONOMICA

CIRCULAR

Para general conocimiento de los Agricultores y de las casas comerciales vendedoras de maquinaria agrícola, se les recuerda que en los Boletines Oficiales del Estado de fechas 28 de abril y 15 de mayo, se publica una resolución de la Dirección General de Agricultura y anexas a la misma, en los que se relacionan las marcas y tipos de tractores que pueden ser matriculados en las Jefaturas Agronómicas a partir del presente mes de Mayo.

Los agricultores interesados en la compra de determinado tractor, podrán pedir a los vendedores, les sea enseñada la resolución y sus anexos, así como la Certificación de la Dirección General de Agricultura, en que se exprese la potencia homologada del tractor que pueda interesarles.

Se vende restaurante

La Marquesina. Cruce de carreteras. Puente Adaja. El Toto. Avila.

TV

Programas para mañana día 21

SOBREMESA

2,15, Avance de telediario; 2,17, Primera página; 2,30, Busque su pareja; 3,00, Telediario; 3,20 Telectrónica nacional; 3,30, Para vosotros; 3,40, Una mujer llega; 4,00, Final del programa de sobremesa.

TARDE

4,01, Dibujos animados; 4,10, Caravana.

INFANTIL

5,00, Recreo.

ESPECIAL

6,00, Retransmisión desde la Plaza Monumental de las Ventas de la corrida de toros en la que actuarán El Litri, Diego Puerta y Curro Romero, lidiando seis ejemplares de la ganadería de don Ricardo Arllano Gamero-Cívico.

NOCHE

8,00, Equipo de vuelo; 8,30, Dibujos animados; 8,40, La familia por dentro; 8,55, Mundo ligero; 9,00, El Séneca; 9,30, Telediario; 9,50, El tiempo; 9,55, Minutos musicales; 10,00, En directo; 11,00, Doctor Kildare; 12,00, Telediario; 12,20, El programa de mañana; 12,23, Medianoche; 12,30, Cierre.

TV

IBERIA

Talleres y técnicos especializados garantizan en todo momento el perfecto funcionamiento de

IBERIA

García & San Frutos, S. L.

Avenida José Antonio, 22
Teléfonos 1634 y 2451

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de
Arados de
Prensas de
Trilladoras de
Aventadoras de
Calzos y bujes de
En la Fundación de

ALAEJOS

Moto-bombas — Remolques para tractores — Catálogo gratis
Pedidos a Hijos de Jorge Martín - ALAEJOS (Valladolid)

Más de 100.000.000 de pesetas importan las obras en carreteras abulenses en el pasado año y las previstas para el presente

Las hermanitas del P. Foucauld, Congregación de derecho pontificio

ROMA.—Por decreto de la Santa Sede la Fraternidad de las Hermanitas de Jesús ha sido aprobada como congregación de derecho pontificio. La congregación nació del espíritu y el ejemplo del P. Foucauld y fue fundada el año 1839 en el Sahara Francés. Actualmente cuenta con miembros de 46 nacionalidades: 745 profesas, además de 150 novicias y postulantes. Se halla dividida en 30 regiones, repartidas en los cinco continentes (OFIM).

Deportes en el Pradillo

En los Campos del Pradillo celebrando su Mil Diana los cadetes de Intendencia jugaron, ayer, mañana un partido balón-mano que ya se pronosticaba, como de gran emoción, visperas de la jornada.

Se enfrentaban a un equipo que entre sus muchas virtudes tiene, la de ser muchachos del Frente de Juventudes; un conjunto fuerte y sano digno, leal y cortés como el noble castellano.

Y por que no suene a ripio como sonaba al principio puesto que ahora viene a mano a decirles me dispongo que el juego del balón-mano se les daba como hongos.

La lucha estuvo igualada desde el principio al final hubo hombría, hubo dureza cortesía y lealtad y hubo seis goles por banda ¿qué puede pedirse más?

Se cambiaron banderines copas vacías y llenas y al final de la jornada todos ganamos... amigos que es de lo que se trataba.

Uno de 1.º

Un amplio plan de conservación, reparación, obras de acondicionamiento y mejora, así como de nueva construcción de carreteras, se está llevando a cabo, actualmente, en la provincia de Avila. Las consignaciones correspondientes para los trabajos previstos en el presente año ya han sido asignadas en firme a la Jefatura de Obras Públicas, por un importe de más de cincuenta millones de pesetas, que sumadas a otra cantidad bastante aproximada a esta, invertida durante el año pasado en tales menesteres, totalizan más de cien millones de pesetas.

En efecto, en lo que respecta a conservación, durante el año 1963, además de mantenerse en estado muy aceptable los pavimentos de las carreteras más importantes, reparándose rápidamente los baches en cuanto se ha procedido, mediante el empleo de brigadas motorizadas, se han practicado segundos riegos asfálticos en 84 kilómetros de varias carreteras nacionales y comarcales a su paso por esta provincia abulense.

ENSANCHE Y MEJORA

En el capítulo de reparaciones se ha venido transformando el firme de macadam, mediante riegos asfálticos como paliativos contra el polvo en diversas carreteras en que, tanto por su intensidad media de tráfico diario como por su interés turístico, aconsejaban esta mejora circunstancial de pavimento.

En cuanto a obras de acondicionamiento y mejora, durante el pasado año han proseguido las iniciadas en 1960 para el ensanche de calzada y acondicionamiento de la carretera nacional de Madrid a La Coruña en el tramo comprendido entre el final de la variante de Arévalo y el límite de la provincia de Valladolid, obra que quedará terminada en el presente año 1964. Entre otras que sería prolijo enumerar, prosiguieron también las obras de ensanche y acondicionamiento en la carretera nacional de Toledo a Valladolid, (sección de Avila a

Hasta veinte veces más se ha incrementado el tráfico por las que atraviesan las zonas turísticas

Arévalo) en la que también han sido ejecutadas parte de las de supresión y mejora de 34 curvas, que quedarán terminadas en el actual año y, seguidamente, regadas asfálticamente.

Por último continuó la construcción del puente sobre el río Adaja, en sustitución del ruinoso existente en la actualidad en el kilómetro 13 de la carretera de Avila a Talavera de la Reina, esperándose que pueda ser inaugurado el 18 de julio próximo.

NUEVAS CONSTRUCCIONES

Entre las realizaciones de nueva construcción, destacan las correspondientes a la futura carretera de Madrid a Avila, por El Escorial y Las Navas del Marqués, donde ha proseguido la construcción del tramo A, del trozo quinto, correspondiente desde Navalperal de Pinares a La Cañada, habiendo sido ya estudiado y cursado para su aprobación y subasta el proyecto del tramo B de dicha carretera, con un presupuesto de 48 millones de pesetas y con el que quedará terminada la construcción de tan importante vía en el trayecto correspondiente a esta provincia de Avila.

Luego, como realizaciones complementarias, han sido plantados en las márgenes de las más importantes carreteras de la misma más de 20.000 chopos de diversas especies, moreras, habiéndose mejorado los viveros de Arévalo, Piedrahíta y Lanzahíta y se ha terminado uno nuevo en el paraje denominado Mariviuda, en la carretera de Avila a Salamanca, a 40 kilómetros de esta capital.

AUMENTO DE TRAFICO

Resulta interesante saber que la evolución del tráfico es notablemente ascendente en las cuatro carreteras nacionales de Madrid a La Coruña, Madrid a Salamanca, Soria a Plasencia y Toledo a Valladolid que, en varias direcciones, cruzan la provincia, cifrándose este aumento en un 8 por 100 como promedio, tanto en cuanto se refiere al de tránsito como al que se inicia o termina en la provincia abulense. Asimismo se aprecia un aumento semejante en la carretera comarcal de Alcorcón a Plasencia que recorre todo el Sur de la provincia a lo largo del Valle del Tietar.

En las zonas turísticas de las citadas carreteras, así como en las restantes que discurren por los lugares más pintorescos, tales como los Valles del Alberche, de Iruelas, del Adaja y del Tormes, y toda la zona de alta montaña de Gredos y del Puerto del

Pico se advierte un acusado incremento del tráfico del turismo nacional y extranjero, especialmente los domingos, en las fiestas y visperas, hasta el punto de que, en dichos días, llega a acrecentarse incluso veinte veces la intensidad media del tráfico diario en dichas carreteras.

Independientemente de todo esto, mediante las reformas geométricas y acondicionamientos realizados últimamente, se ha conseguido acusados acortamientos de tiempo en algunos itinerarios de las líneas regulares de viajeros y mercancías, con la consiguiente repercusión favorable para la economía nacional, apreciándose también, como consecuencia, una sensible reducción en el número de accidentes, orientación que es preciso se continúe, la que, la red actual de Avila, por la complicada orografía de la provincia, adolece de trazados de circulación peligrosa, con numerosas curvas y contracurvas de reducido radio y con escaso ancho en las explanaciones y afirmados.

INTENSO PLAN PARA ESTE AÑO

Respecto al año actual en lo que se refiere a conservación, se dedicarán 6.800.000 pesetas a trabajos de administración directa, bacheos rápidos, saneamientos, arbolado, señales, etc. y el resto hasta más de veinte millones de pesetas ha sido contratada en obras de segundos riegos asfálticos y saneamiento de tramos importantes, etc., con un total de once proyectos, que representan una inversión de 15.250.000 pesetas y afecta a las siete carreteras principales, nacionales y comarcales siguientes: Madrid a La Coruña y Ferrol del Caudillo; Madrid a Salamanca; Toledo a Valladolid; Soria a Plasencia; Barraco (Alberche) a Béjar; Alcorcón a Plasencia y Avila a Talavera.

Por otro lado se destina a re-

paraciones de firme, 14.000.000 de pesetas. Ya han sido aprobados cinco proyectos, que sólo están pendientes de que sean sacados a subasta.

También ha comenzado a ser construídas dos importantes intersecciones de la carretera de Madrid a La Coruña, en las inmediaciones de Adanero y Arévalo, por un importe de siete millones y medio de pesetas así como el acondicionamiento, ensanche y drenaje entre los kilómetros 116 y 119 de esta misma carretera por un importe de pesetas 10.300.000.

DE INTERES PARA TODO EL NOROESTE DE ESPAÑA

Igualmente este año, entre las obras de nueva construcción ocupan primer plano las correspondientes a la carretera nacional de Madrid a Avila, por Las Navas y Navalperal de Pinares, donde se continuará la construcción del tramo A del trozo 5.º (Navalperal a La Cañada), —cuyo proyecto modificado comenzó a fines de 1962— por un importe total de casi, doce millones de pesetas y, pesiblemente, se subastará el tramo B, cuyo presupuesto se eleva a 48.000.000 de pesetas.

Como quiera que, en el que falta por ejecutarse en la provincia de Madrid, parece ser que es propósito de la Superioridad subastarlo también este año, incluido el viaducto sobre el río Cofio, es muy posible que esta carretera, de tanto interés para Avila, Salamanca, Zamora y todo el Noroeste de España, podrá entrar en servicio, en su total recorrido, a fines del próximo año 1965 o principios de 1966.

Y, en cuanto a arbolado, continuando la repoblación de años anteriores, en lo que va transcurrido del presente, se han plantado ya más de 20.000 chopos y olmos en las márgenes de las más importantes carreteras de esta provincia y se han continuado mejorando todos los viveros; capítulo este de gran importancia e interés, por la belleza y utilidad que el árbol presta a nuestras carreteras.

Antonio RIBAS.

Ayuda a los labradores de la provincia de Avila

Sembrando nuestras patatas de siembra en cualquiera de las variedades:

«PALOGAN», «SERGEN», «VICTOR», «DUQUESA», «TURIA», «GINEKE», «ARRAN-BANNER», «OLALLA», «PATRONES», «MAJESTIC» y «ALAVA».

Anticipamos para gastos de cultivo, a razón de 5.000 pesetas por hectárea sembrada, sin intereses ni recargo alguno

Este anticipo se cancelará el día 15 de enero de 1965 en unión del importe de las patatas de siembra que haya solicitado.

Precio para cualquier variedad puestas en su domicilio a 280 pesetas el saco de 50 kilos con envase comprendido.

Todas en tamaño de «golpe», precintadas oficialmente y conservadas en cámaras frigoríficas.

PEDIDOS: a nuestro representante en su localidad, o directamente a IBERICA, S. A. — Atocha, 107. — MADRID - 12. — Teléfono 227-14-06.

FIJESE BIEN
Tricopoint
La máquina de tricotar perfecta.
De venta en SIGMA. AVILA

Clinica Quirúrgica Dr. Suárez Bajo
CIRUGÍA GENERAL Y TRAUMATOLOGÍA
 Habitaciones para enfermos operados Consulta de doce a dos
 San Juan de la Cruz, 14. Teléf. 1672 Avila

Pollitos todas las razas y edades. Material para Avicultura y Cunicultura. Baterías puesta intensiva. Jaulas para conejos
Carlos Prieto del Olmo
Comuneros de Castilla, 3 - Teléfono. 1573 - Avila

Avila en la I Asamblea Nacional de Turismo

Participación abulense en la «Sinfonía Española»

MADRID. (De nuestro corresponsal).—Esta vez, la Asamblea Nacional de Turismo, cuyo programa se va cumpliendo con meticulosidad y orden, ha hecho un paréntesis en sus jornadas de trabajo para ofrecer a los asambleístas un auténtico documento turístico de primer orden, sobre todo en relación a la tabla de valores propagandísticos. Hoy, en la pantalla de un céntrico cine madrileño se ha proyectado una película documental, titulada «Sinfonía Española» y que constituye un valiosísimo exponente de cuanto España, en todos los campos, actividades, valores de arte o folklórico y bellezas paisajísticas, encierra. Y también Avila está allí. Avila con sus excepcionales monumentos, con su singular muralla y su Catedral fortaleza, con sus panorámicas preciosas y su fondo místico y teresiano de la Santa y Juan de la Cruz.

Ha sido una lección muy oportuna la que se ha ofrecido con la proyección de este documental de largo metraje en el que las cámaras de Samuel Brodston que han conseguido fotografías maravillosas de nuestra Patria y los comentarios literarios de García Viñolas, aciertan en todo momento. Y Avila, como lugar de indiscutibles valores artísticos y de turismo cuenta de manera muy decorosa al lado de tanto y tanto como nuestra variada geografía tiene.

Los asambleístas han comentado con entusiasmo esta «Sinfonía Española» que puede ser un formidable ejemplo de propaganda turística, razón por la que doblemente se ha dado importancia al documental.

En orden al trabajo de las Ponencias, antes y después de la sesión cinematográfica que comentamos, celebrada a última

J. Morais Luque
Partos, enfermedades y cirugía de la Mujer
Preparación de parto sin dolor
Médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381
AVILA (C. S. 303)

hora de la mañana, las diferentes comisiones de trabajo se han reunido en largas sesiones, debatiéndose temas muy interesantes siempre en busca de soluciones y acuerdos que puedan representar beneficio para la atracción y el fomento del turismo en España. Hoy se ha debatido la enmienda que a la Ponencia «Promoción y acondicionamiento de zonas turísticas», una de las que mayor asistencia de la Asamblea tiene, presentó el delegado provincial de Información y Turismo de Avila, señor Fernández Mellado, y de lo cual les hablamos ayer adelantando su contenido, quedando en cierto modo admitida con algunos retoques en los que el propio señor Fernández Mellado intervino después de defender las razones de su posición.

Ahora se trabaja tenazmente en la preparación del primer pleno de esta Asamblea Nacional de Turismo que será presidido por el subsecretario de Información y Turismo, don Pío Cabanillas Gallas.—J-L M.

SECCION RELIGIOSA

MAYO, 21

Franco Canónigo

Lo saben pocos. Incluso sus más allegados. Y es cierto. Te lo aseguro. Y nada menos que de una de las Basílicas más devotas. De Santa María la Mayor de Roma. De esa Basílica que es preciso visitar cuando hay algún Jubileo. Si él fuera a Roma, podría colocarse en el asiento que en ella tiene reservado. Cerquita del pesebre do nació Cristo Jesús. Es la misma iglesia en que celebró su primera Misa San Ignacio de Loyola, Misa que tardó más de un año en preparar después de su ordenación sacerdotal. ¡Qué delicadeza, respeto y humildad!

Dr. Eusebio Núñez
Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila: LOS VIERNES
Esteban Domingo, 9
(C. S. n.º 303)

Se vende segadora

atadora, marca «ALPUEMA» en perfectas condiciones. Razón: Avda. de José Antonio, 22. «ILSA FRIGO» en Avila, o en Papatrigo.

Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321

Curso de Teología para Seglares

SESION 27

Mañana, jueves, día 21 de mayo, tendrá lugar en las aulas del Colegio Diocesano, la 27 sesión del Curso de Teología para Seglares.

Se desarrollarán los temas siguientes:

1.º La Iglesia sacramento de Cristo en todos sus miembros, por el reverendo padre José Antonio Fernández, O. P.

Lo mismo que en los sacramentos, también en sus miembros la Iglesia tiene un elemento visible y otro invisible. La Jerarquía y los fieles tienen funciones distintas dentro de la Iglesia, pero las dos participan del único sacerdocio de Cristo. Las distintas prerrogativas de Cristo son representadas y prolongadas por medio de un símbolo vital: la Iglesia.

2.º La divinidad de Cristo en el Evangelio de San Juan, por el reverendo padre Pedro Sansegundo, O. P.

La personalidad de Cristo, tal como se nos presenta en el IV Evangelio, puede compendiarse en esta simple fórmula: Jesucristo es al mismo tiempo hombre perfecto y Dios verdadero. En cuanto personaje histórico, Jesús de Nazareth pertenece al género humano; pero por su naturaleza propia pertenece a la esfera de Dios. La divinidad de Jesucristo, según el IV Evangelio, se apoya profundamente en la igualdad de naturaleza con el Padre, a la que va ligada su preexistencia, es decir, su existencia eterna y sin principio, anterior a su existencia en el tiempo. Por eso el secreto de la persona de Jesús, y el sentido profundo de las fórmulas «Hijo de Dios» e «Hijo del hombre», que le describen, pueden ser comprendidos sólo a partir de su preexistencia.

Las lecciones comenzarán, según costumbre, a las ocho en punto de la tarde. Las clases durarán hasta el día 11 de junio inclusive. Esperamos sus consultas y observaciones.

Curso de Teología para Seglares. Instituto Pontificio de Teología. Santo Tomás. Avila.

MAQUINA

segadora atadora, seminueva, se vende por dejar la labor. Para tratar en Cardeñosa, Librado Velayos.

Extraviado

añojo, capa negra. Se gratificará. Nicasio García, Vallespin, 18. Teléfono 2012. Avila.

Como presiento estás intrigado y deseoso de saber aquí es debido cuanto te digo de Franco... me apresuro a darte noticia de todo pero antes quiero tomes el Misal en tus manos (si no eres de esos desgraciados que no tienen tiempo para nada y menos para tales cosas) y le abras por Navidad. En ese día (y en otros mas, de los mas solemnes) se lee «estación en S. María la Mayor». Es natural que el Papa celebre tales fiestas en tal lugar. Y si leyeras el de la Liturgia bizantina te empararías en estas líneas que, para no privarte de ello, te transcribo. «Es fácil, Virgen Santísima, amarte en silencio, pero es difícil cantarse como queríamos himnos que correspondan a nuestro amor. Por lo menos, Madre, concédenos hacerlo según nuestro deseo» ¿No te parece que si te lo aprendieras de memoria te vendría muy bien para repetirlo en Sonsoles, en la fiesta de tu Patrona, en los días más fervorosos... o cualquier día del año? Pues volvamos ahora a Franco.

Resulta que España «grande siempre en hacer hazañas y corta siempre en contarlas», cuando realizó aquella grande-grande de evangelizar a un nuevo mundo, tuvo la delicadeza de ofrecer a tal Basílica Romana, por amor a la Madre, el primer oro de allá traído y no un solo montón sino cuanto se necesitó para tan amplio templo en su maravillosa bóveda, en su tan rico artesonado.

Y por este ingeniarse una vez más España en obsequiar a María recibió de los Romanos Pontífices la singular gracia (es sólo para uno, para el jefe del Estado) de tener allí un puesto entre los canónigos de la Basílica... aunque este tal canónigo nunca fué sacerdote (no hace falta) ¿Lo sabías?

Lo que si quiero que sepas es que Ella, la Madre, es mas delicada que todos nosotros juntos... y si ante una cosa tan ingeniosa fueron ingeniosos los Papas mas sabe ingeniarse María con los que se ingenian en obsequiarla sea subiéndola una losa al Mulhacén... sea regalando el primer oro para su primer templo, sea celebrando en él su primera Misa, sea consagrando a Ella el primer hijo que se tenga, sea lo que sea y como sea ¿De acuerdo?

Dinero para Navalanguilla y Muñosancho

El subsecretario de Agricultura comunica al excelentísimo señor gobernador civil de Avila que el Comité Ejecutivo del Banco de Crédito Agrícola, ha acordado con ceder un préstamo de doscientas cincuenta mil pesetas a la localidad de NAVALONGUILLA y otro de seiscientos mil a la de MUÑOSANCHO.

El Delegado Provincial de Hacienda, opina

que la caridad representa el mejor medio de ayuda a nuestros hermanos necesitados y el cumplimiento exacto de las consignas de Cristo.

Santiago Reigosa

CORPUS CHRISTI
Dia Nacional de Caridad

Instituto Nacional de Previsión

Delegación Provincial de Avila

FALLO DEL CONCURSO DE DIVULGACION DE LA SEGURIDAD SOCIAL A TRAVES DEL MAGISTERIO ESPAÑOL

Han sido premiados varios maestros nacionales en esta provincia

De acuerdo con las Bases contenidas en la convocatoria del Concurso de Divulgación de la Seguridad Social en la Enseñanza Primaria, el Jurado calificador de los trabajos presentados en esta provincia, ha concedido, previa aprobación de la Superioridad, los siguientes premios provinciales:

1.º Premio provincial de 2.000 pesetas, a doña Rosario García Martín, maestra directora de la Escuela Graduada de niñas de Mombeltrán.

2.º Premio provincial de 1.500 pesetas, a doña Eusebia de la Cruz Toribio, maestra nacional de La Colilla.

3.º al 6.º Premios provinciales de 1.000 pesetas cada uno, a los maestros nacionales, doña Milagros García Rey, de Barco de Avila; doña Antonia Rodríguez García, de Villafranca de la Sierra; don Felipe Méndez Garzón, de Crespos, y don Máximo Robledo Herrero, de Palacios Rubios.

El Jurado calificador de los premios nacionales, seleccionados entre los concedidos en las provincias, hará público su fallo en la primera quincena del próximo mes de junio.

Avila, 20 de mayo de 1964.

El director provincial.

CARTELERA

LAGASCA: «Vidas rebeldes». Calificación moral: 3. (Mayores de 18 años).

Reparos de forma y fondo. Aconsejable sólo para mayores.

TOMAS LUIS DE VICTORIA: «Júrame». Calificación moral: 3. (Mayores de 18 años).

Tema cuidado y correcto en la forma, adolece de lagunas que enturbian los acontecimientos en su aspecto moral.

CINEMA: «Sombra en la noche». Calificación moral: 3. (Mayores de 18 años).

La morbosidad de uno de sus personajes, un intento de seducción y en general, defectos clásicos del género.

Se necesitan chicas
Hotel Reina Isabel

Colegio de la Medalla Milagrosa
BODAS DE ORO

El próximo día 24 de mayo se celebrará el aniversario de la fundación del Colegio de la Medalla Milagrosa con arreglo al siguiente PROGRAMA:

- Mañana: 9.—Santa Misa en la Catedral.
- 11.—Acto conmemorativo en el Teatro T. L. de Victoria.
- Tarde: 5.—Acto Eucarístico en la Iglesia de Santo Tomás.

A estos actos, quedan invitadas todas las antiguas alumnas. A muchas os hemos escrito directamente, otras habeis cambiado de dirección y no ha sido posible localizaros. Pero es nuestro deseo que vengais todas; por eso si no os ha llegado la invitación para el acto del teatro, podéis pasar a recogerla en el Colegio.

MINISTERIO DE AGRICULTURA
Servicio Nacional de Concentración Parcelaria de Ordenación Rural
Delegación de Avila
AVISOS

Acordada por Decreto de 6 de mayo de 1964, la concentración parcelaria de la zona de Gimialcón, se anuncia que los trabajos de investigación de propietarios, arrendatarios, aparceros, usufructuarios y en general de cultivadores, darán comienzo el día 20 de mayo de 1964, en el local del Ayuntamiento y se prolongarán por un período de quince días.

1. Los propietarios ausentes podrán hacerse representar por cualquier vecino, bastando al efecto con una carta de autorización.

2. Todos los propietarios tienen la obligación de manifestar el nombre de los cultivadores que de hecho existan en sus parcelas.

3. Los cultivadores de fincas (arrendatarios, aparceros, usufructuarios, etc.) y los titulares de cualquier derecho sobre las mismas, deben igualmente comparecer en el local del Ayuntamiento dentro del período señalado aunque no sean propietarios, a fin de comprobar que su derecho ha sido reconocido por el propietario correspondiente y que por tanto su nombre se ha hecho figurar en la relación de cultivadores de la zona y de titulares de otros derechos.

Acordada por Decreto de 6 de mayo de 1964, la concentración parcelaria de la zona Chahertero, se anuncia que los trabajos de investigación de propietarios, arrendatarios, aparceros, usufructuarios y en general de cultivadores, darán comienzo el día 20 de mayo de 1964, en el local del Ayuntamiento y se prolongarán por un período de quince días.

1. Los propietarios ausentes podrán hacerse representar por cualquier vecino, bastando al efecto con una carta de autorización.

2. Todos los propietarios tienen la obligación de manifestar el nombre de los cultivadores que de hecho existan en sus parcelas.

3. Los cultivadores de fincas (arrendatarios, aparceros, usufructuarios, etc.) y los titulares de cualquier derecho sobre las mismas, deberán igualmente comparecer en el local del Ayuntamiento dentro del período señalado aunque no sean propietarios, a fin de comprobar que su derecho ha sido reconocido por el propietario correspondiente y que por tanto su nombre

se ha hecho figurar en la relación de cultivadores de la zona y de titulares de otros derechos.

Acordada por Decreto de 6 de mayo de 1964, la concentración parcelaria de la zona de Villanueva de Gómez, se anuncia que los trabajos de investigación de propietarios, arrendatarios, aparceros, usufructuarios y en general de cultivadores, darán comienzo el día 20 de mayo de 1964, en el local del Ayuntamiento y se prolongarán por un período de quince días.

1. Los propietarios ausentes podrán hacerse representar por cualquier vecino, bastando al efecto con una carta de autorización.

2. Todos los propietarios tienen la obligación de manifestar el nombre de los cultivadores que de hecho existan en sus parcelas.

3. Los cultivadores de fincas (arrendatarios, aparceros, usufructuarios, etc.) y los titulares de cualquier derecho sobre las mismas, deberán igualmente comparecer en el local del Ayuntamiento dentro del período señalado aunque no sean propietarios, a fin de comprobar que su derecho ha sido reconocido por el propietario correspondiente y que por tanto su nombre se ha hecho figurar en la relación de cultivadores de la zona y de titulares de otros derechos.

Avila, mayo de 1964.—El ingeniero jefe de la Delegación, Carlos de Soroa y Plana.

M. Pueyo Garcés

Enfermedades de los niños
 Consulta de 12 a 2

Teléfono, 10 55

Trav. de José Antonio, 1 - 1.º E
 C. S. 325

Empresa importante de calefacción
 precisa para provincias de la zona centro de España
Delegados de ventas, instaladores eléctricos
e instaladores de calefacción

Para la venta de quemadores de petróleo, gas-oil y fuel-oil para calefacciones individuales, centrales e industriales. Primeras marcas nacionales y extranjeras (de importación).

Escribir al Sr. Diez. Apartado de Correos 17.059.—MADRID.

Primer Tribunal de Oposiciones a Ingreso EN EL MAGISTERIO NACIONAL

Relación de opositores y opositoras propuestos para cubrir las plazas adjudicadas a este Tribunal, por orden de mayor a menor puntuación.

MAESTROS

- 1, Angel González Hernández, 29,20; 2, Florencio-Eustaquio Sánchez Barcala, 29,00; 3, Jesús Sanz Zazo, 26,80; 4, Carlos-Jesús Rodríguez González, 26,60; 5, Justiniano Gil Torrecilla, 26,30; 6, Adolfo Martín Hernández, 25,80; 7, Gregorio Ríos Hernández, 25,20; 8, Pedro Sánchez Sánchez, 25,10; 9, José-Luis Martín Izquierdo, 25,00; 10, Félix Muñoz Sánchez, 24,90; 11, Antonio Zazo Camaño, 24,60; 12, Manuel Sánchez García, 24,50; 13, Jesús Herráez Vegas, 24,40; 14, Fernando Sánchez Jiménez, 24,20; 15, José María Corral Baciero, 23,70; 16, José Martín López, 23,60; 17, José María Blázquez Jiménez, 23,60; 18, Domingo Sánchez Sánchez, 23,50; 19, Marcelino Regidor Martín, 23,50; 20, Juan García Yuste, 23,30; 21, Antonio Fernández Casanueva, 23,20; 22, Angel Casillas Casillas, 23,20; 23, Luis Jiménez Alvarez, 23,10; 24, Daniel Redondo Cavela, 23,10; 25, Vicente-Ferrer Ireneo Báñez Fernández, 22,80; 26, Justo Díaz López, 22,60; 27, Ernesto Aldea Martín, 22,50; 28, Juan-Ignacio Hernández Martín-Romero, 22,50; 29, Eduardo-Antonio Zorrilla Sánchez-Monge, 22,40; 30, Rafael Gil González, 22,30.

- 31, José-Luis García García, 22,20; 32, Jacinto Ruiz Gutiérrez, 21,90; 33, Dámaso Barranco Moreno, 21,90; 34, Félix-Virgilio Ortega de Pablos, 21,60; 35, Gonzalo Jiménez Jiménez, 21,50; 36, Luis-Eugenio Martín Sánchez, 21,50; 37, Fausto Andaluz Trujillano, 21,50; 38, Vicente Polo Martín,

- 21,40; 39, Tomás Rodríguez Corrales, 21,40; 40, Constantino Cernalmór Hernández, 21,30; 41, José Angel Sanz Zazo, 21,30; 42, José Blanco de la Fuente, 21,30; 43, Emilio Yustas Barba, 21,20; 44, José Blázquez Fernández, 21,20; 45, Levi-Carlos Ongallo Gil, 21,00; 46, Juan Garcinuño San Segundo, 20,90; 47, Mariano Ríos González, 20,90; 48, José A. de Castro Olmeda, 20,80; 49, Ponciano Málaga Sánchez, 20,80; 50, José Martín Rodríguez, 20,40; 51, Jesús Navalpoto Rengil, 20,40; 52, Fermín Plaza Mesonero, 20,30; 53, Francisco Pérez Fernández, 20,30; 54, Ezequiel Herráez Martín, 20,20; 55, Avelino Nieto Muñoz, 20,10; 56, Esteban Jiménez, Blanco, 19,70; 57, Carlos García García,

- 19,70; 58, Benito Martín Gómez, 19,70; 59, Eugenio López Rodríguez, 19,60; 60, Isaac Herráez Muñoz, 19,50; 61, Antonio Galán Casas, 19,50; 62, Miguel Chaves Díaz, 19,40; 63, José García Blázquez, 19,40; 64, Pedro Sánchez González, 19,30; 65, Moisés Herráez Navas, 19,20; 66, Pedro Peña Hernández, 19,20; 67, Félix Hernández Rollán, 19,20; 68, Angel-Julían Hernández Romo, 19,20; 69, Segundo Sánchez Carrera, 19,10; 70, Serafin Vegazo García, 19,10; 71, Gabriel Santos Fernández, 19,10; 72, José Villagas Fernández, 18,40; 73, Pablo Ruiz González, 18,30; 74, José-Luis Rodríguez García, 18,00; 75, Juan Martín Sánchez, 17,70; 76, José Sánchez García, 16,90.

MAESTROS VOLANTES

- 1, Emilio López García, 19,60; 2, Julián Rodríguez Blázquez, 19,30; 3, Antonio Ortega Portero, 17,50.

MAESTRAS

- 1, María del Rosario Sánchez Jiménez, 26,10; 2, María del Carmen Sáez Caldelas, 24,80; 3, Encarnación Sardiña González, 24,70; 4, María Sáez de la Calle, 24,00; 5, María-Isabel Vicente González, 24,00; 6, Aurora San Segundo Jiménez, 23,90; 7, María Nieves Sánchez Martín, 23,10; 8, Ovidio Vitores Portero, 22,90; 9, María Sánchez García, 22,80; 10, Margarita Vallejo García, 22,30; 11, María-Dolores Romera Arrabal, 21,60; 12, Inés Toro Alonso, 21,20; 13, Francisca Rodríguez Palacios, 20,70; 14, María-Teresa Sabatés Martínez, 19,60; 15, María-Angel es Sanchidrián Blázquez, 19,30; 16, Manuela Sastre Gómez, 19,10; 17, María-Soledad Velázquez García, 18,30.

Avila, 20 de mayo de 1964.

V.º B.º El presidente, Miguel Inista Corredor.—El secretario del Tribunal, Florencio Galindo Morales.

ECOS DE SOCIEDAD

Necrológica

Esta mañana han sido conducidos a su última morada los restos mortales de don Valeriano Pérez Gómez, fallecido ayer en la localidad abulense de Muñico, a los 78 años de edad; persona muy conocida en esta capital donde contaba con extensos conocimientos, entre los que gozaba de grandes y sinceros aprecio, captados merced a las estimables cualidades que adornaban su persona y la seriedad y recto proceder de que siempre dio buena prueba en el ejercicio del comercio a que dedicó sus actividades principales.

Tanto al referido acto, que ha constituido una sentida manifestación de duelo, como a las honras fúnebres celebradas en la iglesia parroquial del mencionado pueblo, han asistido numerosas personas residentes en el mismo y aún de los comarcas.

A los muchos testimonios de condolencia que, con tan triste motivo, están recibiendo sus familiares, unimos el nuestro muy sentido, que hacemos presente, de forma especial a los hijos del finado, don Mario, don Enrique y doña María Luz, hijos políticos, hermanos y demás estimable familia. Descanse en paz.

LAS CANCELAS
BAR RESTAURANTE
Bodas - Banquetes
Comuniones
 Cruz Vieja, 6. Tl. 22 49

NUEVO HORARIO DE TRENES ACTUALMENTE EN VIGOR

TRENES DESTINO MADRID							
Núm.	Clase	Coches	Procedencia	AVILA		Llegada a Madrid	Días que circulan
				Salida de Valladolid	Llegada		
1002	Omnibus	1-2-3	Irún-Santander	22,50	3,05	3,25	Diario
34	Expreso	1-2-3	Irún	2,02	4,22	4,36	Diario
22	Expreso	1-2-3	Coruña	2,25	4,46	4,56	Diario
2	Expreso	1-2-3	Irún	2,57	5,19	5,31	Diario Suprimida 3.ª clase a partir del 31-5-64
4	Expreso	1-2-3	Bilbao	3,51	6,05	6,13	Diario
8	Suprespresso	1-2	Irún	4,20	6,32	6,40	Diario suplemento lujo
28	Expreso	1-2-3	Gijón	4,52	6,58	7,08	Diario
2006	Tranvía	2-3	Avila	—	—	7,35	Diario
206	Expreso	1-2-3	Coruña	Por Medina	7,49	7,57	Diario
1014	Semidirecto	1-2-3	Palencia	7,55	11,04	11,16	Diario
2008	Tranvía	2-3	Avila	—	—	13,15	Diario
60	Talgo	1	Irún	13,51	15,14	15,15	Lunes-Miér-Viernes-Domingo Suplemento velocidad y lujo
1004	Semidirecto	1-2-3	Astorga	Por Salam.	17,35	17,41	Diario
10	Rápido	1-2-3	Irún	15,58	18,01	18,09	Diario suplemento velocidad tren ordinario
1012	Semidirecto	1-2-3	Valladolid	16,05	19,12	19,20	Diario
252	T. A. F.	2	Coruña-Vigo	Por Medina	19,49	19,51	Martes, Jueves, Sábados. suplemento velocidad y lujo
2010	Tranvía	2-3	Avila	—	—	20,05	Diario
62	Automotor	2	Astorga	Por Salam.	20,50	20,51	Martes-Jueves-Sábados

TRENES DIRECCION VALLADOLID							
Núm.	Clase	Coches	Destino	AVILA		Llegada a Valladolid	Días que circulan
				Salida de Madrid	Llegada		
27	Expreso	1-2-3	Gijón	21,55	23,59	0,04	Diario
7	Suprespresso	1-2	Irún	22,30	0,34	0,42	Diario suplemento lujo
3	Expreso	1-2-3	Bilbao	22,45	0,51	1,02	Diario
1	Expreso	1-2-3	Irún	23,00	1,10	1,18	Diario Suprimida 3.ª clase a partir del 31-5-64
21	Expreso	1-2-3	Coruña	23,40	1,49	1,57	Diario
1001	Omnibus	1-2-3	Santander Irún	23,45	2,55	3,05	Diario
2001	Tranvía	2-3	Avila	7,10	9,35	—	Diario
1011	Semidirecto	1-2-3	Valladolid	7,55	10,05	10,13	Diario
61	Automotor	2	Astorga	8,15	10,19	10,20	Lunes-Miércoles-Viernes
1003	Semidirecto	1-2-3	Astorga	8,30	10,50	11,05	Diario
251	T. A. F.	2	Coruña-Vigo	9,10	11,13	11,15	Por Medina Lunes-Miér-Viernes Suplemento velocidad y lujo
9	Rápido	1-2-3	Irún	9,45	11,50	11,55	Diario suplemento velocidad tren ordinario
59	Talgo	1	Irún	13,00	14,51	14,52	Martes-Jueves-Sábados Dom. suplemento velocidad y lujo
2003	Tranvía	2-3	Avila	14,10	16,36	—	Diario
1013	Semidirecto	1-2-3	Palencia	16,10	18,26	18,34	Diario
205	Expreso	1-2-3	Coruña	20,00	22,04	22,12	Diario
2005	Tranvía	2-3	Avila	19,25	21,50	—	Diario
35	Expreso	1-2-3	Irún	21,10	23,18	23,26	Martes
33	Expreso	1-2-3	Irún	21,25	23,35	23,41	Diario

TRENES DIRECCION SALAMANCA							
Núm.	Clase	Coches	Procedencia	AVILA		Llegada a Salamanca	Días que circulan
				Salida de Madrid	Llegada		
861	Automotor	2	Madrid	8,15	10,19	10,20	Lunes, miércoles y viernes
891	Correo	1-2-3	Madrid	8,30	10,50	11,05	Diario
1803	Semidirecto	1-2-3	Madrid	16,10	18,26	18,42	Diario

Horas de salida de la Pl. de la Victoria del coche de viajeros a la estación

6,30	10,45	17,15	21,30
7,15	12,45	18,00	
9,40	16,15	18,40	23,30

TELEFONOS

Información RENFE Madrid { 2478400
 2477400
 Estación FF. CC. de Avila 1313
 Taxis 1959
 Clínica de urgencia 2514
 Policía 1386



me he salido
con la mía !



Mi idea fué siempre tener un auténtico WESTINGHOUSE y cuando mi marido decidió comprar un refrigerador coincidió con mi opinión. Según mi parecer, pudiendo tener un WESTINGHOUSE, por qué correr ningún riesgo?... Y así yo me salí con la mía; tuve refrigerador y sobre todo... refrigerador WESTINGHOUSE!



Para garantizar su calidad... una palabra basta!

Westinghouse

Distribuidor de zona: SEYBO - Plaza de Santa Teresa, 6 - AVILA

EL PALANCAR

Mi amigo Carlos me llevó al Palancar una tarde de mayo, abrasada de calor prematuro, transida de sol y de luz que cegaba.

El Palancar se esconde en una pequeña serranía que se levanta entre Cáceres y Plasencia. Allí, en una de aquellas ondulaciones de la misma, entre piedras y encinas, entre breñas y jarales, surge el convento.

S. Pedro de Alcántara supo escoger el lugar centro de su obra reformadora, como para descansar sus restos el rincón paradisíaco de Arenas de S. Pedro. El Palancar es más sobrio y austero. Pero bello también. Escondido y a la vez situado en altura, desde la que se dominan los cerros inmediatos con entrañas de estaño, la llanada hacia Plasencia, y, en la lejanía, la sierra de Gredos, blanca casi siempre de nieve...

Desde cañaveral nos desviamos hacia El Pedroso, el pueblecito próximo al convento. Antes de llegar a aquél una humilde carretera nos lleva en pocos minutos al último.

El convento alcantarino es algo único y necesariamente impresionante. El Santo lo fundó en 1557. Y allí vive un par de años hasta que hecho comisario apostólico de la custodia de S. José (a la que erige en provincia en el capítulo celebrado allí a dos de febrero de 1561, en el cual promulga las «ordenaciones» de la misma), tiene que renunciar a vivir en su predilecto eremitorio para la visita y fundación de conventos.

¡Eremitorio!..., porque esto es el Palancar. Un convento franciscano, pero donde la pobreza y austeridad *delle Carceri* de Asís se trasladada a Extremadura con una nota de fuerza y rudeza que aquéllas no tienen.

Por gracia de Dios se ha conservado el primitivo convento, aunque rodeado por otro más grande, que en parte le estropea, pero que a la vez ha servido sin duda para su conservación. Recientemente ha sido restaurado, relimpado, devuelto a su estado original. Con gusto, con acierto... Cuando llegamos están en plena restauración del convento grande, del siglo XVII, para que vuelvan a habitar en él los franciscanos, para que pueda servir de lugar ideal de retiro para muchas almas sedientas de paz... El convento nuevo, sencillo, pobre, es el clásico convento franciscano español de tantos pueblos y ciudades de por ahí, no de los grandes, sino de los innumerables pequeños que se fundaron (para una docena de frailes poco más o menos) generalmente pertenecientes a la rama descalza alcantarina, como el del Palancar.

Pero es hora de visitar el primitivo, el del Santo, que es el que venimos buscando con afán.

Decir que aquello es una maravilla extraordinaria no es decir nada, porque lo es, y más... Es uno de esos lugares que, como dicen los americanos, dejan a uno «mudo»... Es...

El buen santero nos lleva a través de la Iglesia del convento nuevo al claustro gracioso del mismo, y por allí cerquita a la puerta del Santo. Mide todo él 32 pies de largo por 28 de ancho. Pobreza extrema...

Piedras toscas, sin labrar, unidas por una argamasa pobre pero fuerte, que las manos del Santo y de sus frailes prepararon. Los techos son todos de palos y de ramaje, por supuesto renovados. Y los pisos de tierra y ladrillos de ínfima calidad. Todo es tan pequeño, tan medido, que no se puede achicar más. Es un eremitorio para diez frailes: más no caben. Ahora, al estar envuelto por el convento nuevo, queda casi privado de luz natural, que a través de pequeñas ventanas, más bien aspilleras, le iluminaba antes. Pero se suple con recatadas lámparas eléctricas, que le empapan más y más de misterio y de recogimiento. Un ambiente de catacumbas se respira por doquier.

Entramos. La puerta de jambas de piedra permite justo el paso de una persona. Y si es gruesa, con mucha dificultad. La pieza primera, es el portallito. Le adorna una gran cruz hecha con dos troncos de árbol. Y con un «escaño» de cocina antigua de pueblo, traído allí desde Serradilla, porque, según tradición, en él había dormido el Santo alguna vez huésped de una familia amiga.

Otra puerta (todas de madera, pero nuevas), nos introduce propiamente en el convento. A la derecha en seguida la celda del Santo. Es como un hueco de piedra, donde se entra agachado y donde sólo puede estar sentado en una piedra. Un madero clavado en uno de los lados servía para reclinando en él la cabeza, así sentado, descansar. En la ventanita un candil viejo y una luz es como una llama viva que quemase al que allí entra... ¡Qué impresión! Mis acompañantes y yo, todos, nos estremecemos. Aquello es el reino del espíritu... Vamos entrando emocionados, uno a uno, orando, admirando, callando... Todas las palabras allí están de más... Allí se recibe como un trallazo en el alma, el cual viniese de otro mundo, pero que se recibe sin dolor, que se acepta, que se ama... Junto a esto... la juega sacrilega del «mundo» se siente locura, equivocación, mentira... La verdad está aquí... Se impone evidente sin discusión posible... y sin miedo, sin repugnancia. Aquella soledad, aquella pobreza, aquella austeridad... son amable, cálidas de amor...

En el centro del claustro: cuatro metros cuadrados a lo más de paredes a paredes. Cuatro columnas de madera lisa y sencilla en el centro sostienen el piso superior. El centro visto desde arriba parece casi un pozo. En el suelo de abajo, al restaurar el convento, se encontraron los restos de fray José de Guadalupe, de fray Angel de Gata y fray X de Badajoz, compañeros del Santo...

Junto a la celda del Santo, el pozo del agua, y al lado la cocina con su fogón bajo y su pequeño fregadero, todo ello en consonancia con el resto de la casa. En frente de ésta el refectorio sin mesas, con sus bancos corridos casi a ras del suelo, y en el testero un nicho donde ponían a los difuntos por varios días después de morir. Cruces de troncos de árboles, más o menos grandes, con profusión por toda la casa.

Al otro lado del claustro la capilla. Cabén escasamente media docena de personas. El coro arriba enfrente, se alcanza con la mano desde abajo. El altar primitivo de granito y con el anagrama bernardino de Jesús, se conserva en su sitio. Le preside ahora una imagen de talla del Santo, obra de Pérez Comendador, reproducción de la que en bronce se halla en la plaza evocadora de Santa María de Cáceres. Pero las paredes de piedra como todo el convento, han sido revestidas recientemente con Magnifi-

cos mosaicos según delicados y graciosos dibujos de M. Leroux, esposa de Comendador. ¿Qué hubiera sido mejor? Es discutible. A mí me gusta esa única nota de lujo artístico en medio de tanta desnudez y tanta pobreza. El Espíritu Santo preside por encima de la estatua, y ángeles con alegorías y alusiones alcantarinas la rodean, así como la ventanica del lado del evangelio. En la pared de la epístola, el abrazo de San Pedro y San Francisco de Borja, que aquí le vino a visitar a su paso de Portugal a Yuste. Y a los lados de la puerta, Santa Teresa, su gran dirigida, y emblemas tejesianos.

Arriba las celdas (algunas abajo) con sus puertas, su ventanilla, su tarima de madera elevada un palmo del suelo para dormir... En ellas se puede estar de pie, y moverse un poco... Una más amplia, dicen, que era para los huéspedes y visitantes extraños. En ella moraría San Francisco de Borja, en su breve estancia en el Palancar. Otra más luminosa y alegre y grande es la enfermería. Desde ella se pasa a una galería de tres vanos que da sobre la huerta. Y nada más...

La huerta con dos ermitas diminutas por restaurar aún... El campo del convento con sus rocas, sus malezas silvestres, sus cedros, sus plantaciones... Abajo la fuente del Santo junto a una roca con su pequeño pilón enladrillado... Y al lado la higuera que, dicen, plantaron sus manos al clavar en tierra su báculo curvo y endurecido...

El paisaje, el aire, la luz, el silencio en torno...

La maravilla espiritual y hasta humana del eremitorio alcantarino del Palancar...

Juan de Yepes.

La oficina de los olvidos

Relojes de pulsera, bolsillos de señora, guantes, dinero y hasta un zapato sin estrenar de caballero son parte de los objetos perdidos que se hallan en el Ayuntamiento en espera de su dueño.

Es una obligación legal entregar en esa oficina los objetos hallados de cuyo importe tiene derecho el depositante el 10 % o el 5, según el valor de lo encontrado. No se trata de una comedia de Alvaro de la Iglesia o Jardiel Poncela, es simplemente un departamento del Ayuntamiento de Avila en donde muy probablemente se encuentra el bolso, el pendiente, el reloj, el paquete de libros, el guante y hasta el zapato que usted olvidó o perdió en la calle, el cine o la Iglesia. La Oficina de objetos perdidos, de cuya existencia muchos avilenses no tienen la menor idea, es un almacén donde se encuentran debidamente clasificados, ordenados y cuidados cuantos objetos fueron hallados y que su dueño, por ignorancia u olvido, no reclamó. Para que les informe del funcionamiento y particularidades de la misma hemos charlado con don Claudio Saucedo Galán, funcionario municipal que lleva entre otros desde hace once años este singular y pintoresco servicio.

Desde que yo me hice cargo —nos dice— se han recogido unos doscientos veintiseis objetos, de los que sus propietarios recogieron ciento treinta aproximadamente, el resto se encuentra depositado aquí.

—¿Recuerda cual ha sido el objeto de más valor?

—Una sortija, realmente diminuta con una perla y brillantes que según una valoración hecha por un joyero avilense se podía justipreciar en unas doce mil pesetas. También un equipo completo de toreo con banderillas, capas, muletas, espadas etc. que resultó ser de la familia Tabernero de Salamanca.

—¿Dónde guardan los objetos?

—Las ropas y cosas de no mucho valor en un arca. Las joyas en la caja Fuerte de Depositaria y los objetos grandes en una habitación al efecto.

Y para que nos demos idea de lo que dice nos conduce a un cuarto diminuto en donde hay un viejo arcon. Dentro de él hay las más heterogéneas muestras de la indumentaria: más de treinta bolsos de señora con cantidades no muy elevadas de diferentes colores y tamaños, una cazadora de cuero junto a un montón de pañuelos de cabeza. Una cámara fotográfica al pie

de un serrucho y un considerable número de velos, y gafas de sol. Para que nada falte a este prolijo muestrario un zapato nuevo de caballero del número 38 negro. En otro lugar un triciclo de niño espera inútilmente que su pequeño conductor vaya a rescatarlo, lo mismo que la rueda de un camión de gran tonelaje o el aparato tomavistas o los relojes de pulsera. A pesar de la diversidad todo está debidamente ordenado y clasificado. Un doble fichero por clases de objetos y nombre de la persona que los entregó los controla e identifica con rapidez.

—¿Qué es lo que más se pierde— preguntamos a don Claudio—

—El ganado, sobre todo en verano que es cuando se reanuda la trashumancia y en las ferias.

También esta oficina controla las pérdidas de ganados.

De acuerdo con los artículos 615 y 616 del Código Civil es allí donde se han de depositar todo lo que se encuentre. Pero son diferentes los procedimientos a seguir con los objetos y los animales, lo que respecta a estos, una vez entregado este se abre un expediente, anunciándose el hallazgo en la prensa, radio y Boletín O. de la Provincia y dando cuenta al jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Avila para que lo comunique a las comarcas. Si al cabo de veinte días no ha comparecido el dueño y anuncio, tasación, traslado etc. el pagado los gastos de manutención, animal se subasta y devengados los gastos citados, su importe líquido se remite a la Secretaría Técnica S. del Sindicato Nacional de Ganadería según tiene dispuesto el Reglamento para Régimen y Administración de Reses mostrenas que es la disposición que lo regula. En cuanto a los objetos, el procedimiento es más simple, pues basta la identificación. En caso de no aparecer el dueño en el plazo máximo de dos años, el objeto es entregado al que lo encontró, si aparece, tiene la obligación de dar al que lo halló el 10 por ciento del valor de lo encontrado si no excede de 2.000 pesetas y el 5 por ciento si las sobrepasa.

—¿Cuáles han sido los objetos que últimamente le han sido depositados?

—Un medidor de luz para cámara fotográfica, un abrigo de caballero, un paquete de libros y pendientes.

Es curioso comprobar que las cosas de uso más personal son las más olvidadas. Los guantes de la mano derecha de señora en las Iglesias, los cinturones de señorita en los cines, y hasta la ropa interior, tal vez de algún bañista son muestra de ello. Pero el despiste completo se refleja en el del dueño de una moto, que había olvidado donde dejó su vehículo.

—En un mismo día, trajeron un sable y una teja de un sacerdote, nos dice don Alfredo Olavarría.

—Con las épocas —añade don Claudio— varían los objetos y las personas: en verano son cosas de los niños las que más fácilmente se pierden, mientras que en invierno son objetos de uso personal de señora o señorita; también los paraguas.

Es arriesgado hacer deducciones pero a juzgar por los olvidos son mucho más despistadas las damas que los caballeros en Avila, sobre todo cuando discuten con el tendero o rezan el rosario, aunque hay varones dignos de figurar en una antología humorística como el desconocido dueño del zapato negro del número 38.

García ZURDO.

POLICIA

300 plazas Subinspectores para Bach. Sup. Maestros y Prof. Mercantiles. 5.100 pts. mensuales. De 19 a 31 años. Instancias hasta 13 Junio. Exámenes otoño. Programas gratuitos. Academia CARRETA DEL CASTILLO, Mayor, 3. MADRID (13). Unica preparación. 814 ingresados y nueve números 1. En última convocatoria 80 ingresados

"DADO SOBERANO"

JUGADA GANADORA CORRESPONDIENTE AL VIERNES:

15 de Mayo de 1964

EL DADO MARCA EN LA	1. ^a	TIRADA	10.000
EL DADO MARCA EN LA	2. ^a	TIRADA	20.000
EL DADO MARCA EN LA	3. ^a	TIRADA	20.000
EL DADO MARCA EN LA	4. ^a	TIRADA	5.000
EL DADO MARCA EN LA	5. ^a	TIRADA	10.000

En la presente semana han acertado la jugada ganadora los concursantes siguientes:

- D. Juan Carlos Ubierna. Oriamendi. San Sebastián.
- D. Agustín López Sotoca. Jaime de Miguel, 8r. Madrid.
- D. Juan Naranjo Marín. Ribera Manzanares, 27. Madrid.

La cantidad de 65.000 ptas. importe de la suma de las 4 tiradas, se reparte, por partes iguales, entre dichos acertantes, percibiendo cada uno 21.666,66 ptas.

El 10 % del premio, o sea 6.500 ptas., se reparte entre los establecimientos, donde fueron adquiridas las botellas de SOBERANO.

- Bar Restaurante Alfredo. San Sebastián.
- Establecimiento del segundo acertante. Hlegible.
- Mantequería Alonso. Madrid.

GONZALEZ BYASS

Cuchillería FIDALGO
 Vaciado
 Limpieza
 Reparaciones
 Engrases
 Repuestos
 -y VENTA
 de Máquinas de afeitar eléctricas
GARANTIA ABSOLUTA
AVILA Y PEÑARANDA

CARTA AL DIRECTOR...

(Viene de 1.ª Pág.)

esta gran ciudad es de todos, y no es de nadie. La quiero sin identificarme en ella, sin saberme contribuyente de su fisonomía o de su grandeza. Para mí, más que un hogar, es un campamento; Avila, sin embargo, la descubro en mis defectos o en mis valores, en las ingratitudes o en la fidelidad, en su aroma y en su gravitación. Esta carta puede parecer inoportuna porque va a aparecer en pleno periodo electoral, cuando yo saco mis títulos de abulense para pretender ocupar un escaño de nuestra alta Cámara. Pero tu has provocado esto, tan amablemente. Te voy a hacer una confidencia, al hilo de todo esto. Hasta que no he corrido Avila de punta a punta (que es lo que estoy haciendo estos días) no la tenía en mi convicción, y ello porque creía que era bastante tenerla en el corazón. Ahora la he visto, y he contraído una obligación de conciencia, como es poner a su disposición, a la disposición de los tremendos problemas que padece, mi capacidad de escritor (cualquiera que sea) para decir a los cuatro vientos lo que ocurre en ella. Dirijo un periódico de doscientos mil ejemplares diarios, y yo tengo el deber

de decir en él —por ejemplo— que mientras el trigo está en las paneras, los hombres se marchan fuera de España a resolver su existencia. Ahí está un Avila dolorida en sus minifundios, en su aridez, en sus pedregales, en su bajo nivel de vida, en su incoherencia, que no clama a las puertas de la ostentación y de la riqueza, porque tiene hasta una pobreza tímida y no gesticulante y desahogada. Cuando regreso por las noches, tras mi campaña electoral, a Avila o a Madrid, lo hago dolorido, acordándome de mis pueblos serios, silenciosos y entrañables, de esos paisanos amargados por el trabajo, heridos por las inclemencias, que todavía tienen la reciedumbre moral de salir a recibirle a uno, y acompañarle a un salón para oírle, cuando estaría bien justificado que en ocasiones nos mandaran a paseo. Ni el turismo ha de ser sólo la Costa del Sol, cuando hay una España forestal con un cielo increíblemente limpio, embalses y rompientes naturales de agua, lugares para deportes de nieve; y una España de valles apacibles, con ríos inigualables para la pesca deportiva; y una España monumental, remansada, cultural y bellísima. Esa otra España está

metida, con su rica variedad, en Avila. El desarrollo económico hay que traerlo aquí, antes de que nos quedemos solos.

Ahora, querido Juan Grande, es cuando, cualquiera que sea el resultado de las elecciones, yo he contraído para mí mismo la obligación de representar a mi provincia con mi pluma, y con mi voz, donde puedan ser ejercidas, u oídas.

Emilio Romero.

EL PADRE CUE, dará en Avila el Pregón del Día Nacional de Caridad

LAS CORTES...

(Viene de primera página)

ción de las comisiones, que es cosa del mayor interés, no tiene acceso la prensa y esto impide que el público se interese en el proceso legislativo.

Pese a estas deficiencias, se repite, en la tarea de legislar, las Cortes Españolas durante la legislación que termina ahora han sido eficaces y fecundas. Aunque sea de señalar también el poco uso que los procuradores han hecho de su facultad de promover proposiciones de ley, pues la casi totalidad de las leyes aprobadas han tenido su origen en proyectos del Gobierno.

Otro es el juicio que merece el ejercicio de la función fiscalizadora de las Cortes en la legislatura 61-64, como también en la 58-60. Hay que referirse en particular a estos dos últimos periodos, porque el nuevo reglamento de las Cortes, que es de 26 de diciembre del 57, en su título X, bajo la rúbrica «De las interpellaciones, ruegos y preguntas», abrió más ancho cauce a esta misión de control de la obra de Gobierno que corresponde a la Cámara. Su artículo 71, en efecto, contempla como posibles las «interpellaciones orales a los ministros», que «habrán de versar sobre materias de interés nacional» y que «se harán en las comisiones o en el pleno de las Cortes», según el trámite que a seguido se reglamenta.

Pues bien, aunque por falta de publicidad arriba aludida no se pueda saber si en las comisiones se intentaron algunas interpellaciones y si hubo en ellas ruegos y preguntas, sí se sabe de cierto que en las sesiones plenarias, a lo largo de estos años, apenas hubo alguna. Y esta falta de ejercicio de un derecho que figura expresamente entre los que corresponden a los procuradores (artículo quinto del nuevo reglamento) no será justo imputarla sino a los propios procuradores, los cuales, sea por la inercia de tiempos anteriores o, lo que es lo mismo, por la falta de precedentes, han incumplido de hecho en la Cámara sus funciones fiscalizadoras; las cuales, en el orden político, pueden tener tanta importancia o más que las legislativas.

Internacional

EN TANTO MULTITUD de problemas internacionales preocupan hoy al mundo occidental, —Laos, Vietnam del Sur, Chipre, Cuba, el Congo, etc., etc.— la embajada de los Estados Unidos en Moscú ha sido escenario de un curioso descubrimiento, que, una vez más, viene a poner de manifiesto cómo entienden los soviéticos eso tan traído y llevado que ha dado en llamarse «coexistencia pacífica». Nada menos que una red de más de cuarenta microfones —espías, perfectamente instalados —subrepticionalmente, con una habilidad que revela sin igual maestría— han aparecido en las paredes de la sede de la referida representación diplomática norteamericana. Desde luego hay que convenir que es ese difícil arte, los rusos son unos maestros consumados. Pero nunca se había dado un caso igual en la turbulenta historia del espionaje internacional: porque se da el caso insólito de que dichos servicios de escucha clandestina

nabian sido colocados nada menos que en los años 1952 ó 1953, conforme han hecho constar los funcionarios del Departamento de Estado norteamericano. Y once a doce años, sin ser descubiertos hasta ahora, han de ser considerados como todo un récord.

NATURALMENTE que ello ha provocado una inmediata y enérgica protesta oficial del embajador estadounidense en la capital moscovita ante el ministerio soviético de Asuntos Exteriores, en tanto el Departamento de Estado norteamericano ha abierto una intensa investigación, con el fin de determinar si la información auditiva desde dicha Embajada, a través de las instalaciones electrónicas clandestinas citadas, ha podido producir «algún inconveniente de significación». Luego, como ante la evidencia de los hechos no cabe negación alguna que valga, en fuentes allegadas a la referida Embajada estadounidense en la capital rusa, se ha hecho constar que las autoridades soviéticas caracterizadas han decidido considerar la protesta norteamericana al respecto. Seguramente que, con unas simples disculpas, todo quedará arreglado. Y a otra cosa.

NADA HA VARIADO en la situación de la isla cubana, donde ayer ya señalábamos la existencia de una especie de «psicosis» de invasión antiastrista. Una información de radio, según la cual los exiliados habían volado seis puentes en carreteras consideradas como estratégicas para el movimiento de tropas de Fidel Castro, no ha sido aún confirmada oficialmente. Pero ha provocado la consiguiente confusión en Cuba. Y, mientras se afirma que grupos de comandos de exiliados se encuentran dispuestos a partir para Cuba, desde una de las islas del Caribe, para tomar parte en la anunciada invasión, se continúa insistiendo en que el jefe del Movimiento Revolucionario de Reconquista, ha conseguido penetrar en la isla cubana, burlando a las autoridades castristas, para dirigir una posible acción militar en gran escala. Lo que sí parece inminente es la intensificación de la guerra de guerrillas. Una emisora de radio antiastrista, al instar a los cubanos para que se sacudan el yugo que les oprime y se sumen al levantamiento general, afirma que, en las montañas hay ya millares de cubanos dispuestos a empuñar las armas y emprender la lucha destinada a desposeer a Fidel Castro del control de la isla. Pero, por ahora, nada más concreto puede decirse al respecto.

VEGA-INCLAN.

En pocas líneas

Información Regional

VALLADOLID: Por un decreto del Ministerio de Agricultura ha sido declarada de utilidad pública la concentración parcelaria de la localidad de Villanueva de la Condesa de esta provincia.

PALENCIA: Dentro del ciclo cultural conmemorativo de los «25 años de paz disertó ayer martes en el Palacio de Dueñas José María Fernández Nieto sobre «el verso en la provincia de Palencia».

CACERES.—Con motivo de la celebración de la Fiesta del Romance y de la Exaltación de los Valores cacereños, de la que será reina la señorita Maribe Fraga Estévez, la Comisión Provincial de Información y Turismo en colaboración con las Corporaciones Provincial y Local ha convocado un concurso literario, cuya presentación de trabajos finalizará el día 10 de junio.

Panorama Español

—El conocido novelista y académico Camilo José Cela, recibirá el grado de doctor «honoris causa» de la Universidad de Syracuse el próximo día 7 de junio.

—Del 25 al 31 de este mes se celebrará en el salón Tinell, la Semana del libro argentino, promovida por el Consulado general de la República Argentina con la colaboración de la Embajada en Madrid.

—Han llegado a Madrid los miembros del Colegio de Defensa Nacional de Thailandia que efectúan un viaje por distintos países europeos.

Panorama Extranjero

—Dentro de la lucha por la influencia en Hispanoamérica entre Alemania y Francia, el presidente de la República Federal ha ofrecido a Brasil no sólo la ayuda germana, sino también la suiza y la italiana.

—El Comité Mundial Demócrata Cristiano ha clausurado su reunión constituyente y aprobado los estatutos de la Unión Mundial de la Democracia Cristiana, después de cinco días de deliberaciones en Caracas. Ha aprobado cierto número de resoluciones, entre ellas la lucha contra la injusta explotación económica y contra todas las corrientes totalitarias o racistas.

—Unidades móviles de la Policía argentina anularon los esfuerzos de los sindicatos peronistas, que habían ocupado y cerrado fábricas en un «plan de lucha» para forzar el aumento de los salarios.

Temperaturas extremas de Avila

Datos del observatorio de la capital
Máxima de ayer: 27,8 a las 13 horas.
Mínima de hoy: 10,2 a las 6 horas.

conozca las ventajas de **MONTESA IMPALA**

AGENCIA OFICIAL:
García & San Frutos, S. L.
Avda. José Antonio, 22. Telfs. 2634 y 2451